

命運，他說土地屬於人民，不是人民屬於土地，台灣是咱名滿人的。最後，他以信念(faith)、希望(hope)、堅忍(Perseverance)而行動表現(Action)來激勵大家。演講完畢後，全場激動，「咱愛郭雨新的呼聲再起，久之不息。接着一位同鄉女士娘上台向郭先生獻花，全體呼躍，民眾擁護的熱情，洋溢著整個會場。此時一位鄉友上台領導呼口号，我們起立高呼「台灣民主自由萬歲」，解除戒嚴令，擁護郭雨新競選總統，釋放政治犯，「台灣人民自由萬歲！」，「台灣人民萬歲！」等。之後，大會進行募款簽名擁護運動。一個歷史性的聚會於風雨中不住的熱情中遂告圓滿結束。

(上接第2頁)

會員，同鄉在台灣工農商學界間智識與技術的交流，以增進同胞的福利。協志會的全部會員時刻均能為同胞做事，服務而感到驕傲。希望全美各地繼續不斷地產生強有力的類似的台灣人組織，為台灣同鄉、同胞服務。協志會是大家的，希望同胞多加愛惜，善加運用。

隔岸觀火集

海因人

1. 郭雨新競選總統

今年一月初郭雨新先生在洛杉磯台灣同鄉聚會中作公開演講，由於同鄉之極烈要求民在國會選總統，答應由來人爭取今年華中選總統候選人蔣經國為資格。同日為消息時，台灣人得知這兩項消息，人心中禁不起一陣陣感概。終於有者公開郭雨新競選總統，擁護郭雨新競選總統，釋放政治犯，「台灣人民自由萬歲！」，「台灣人民萬歲！」等。之後，大會進行募款簽名擁護運動。一個歷史性的聚會於風雨中不住的熱情中遂告圓滿結束。

正當國民黨在報上大唱蔣經國得海外僑胞一致擁護時，海外大部份台灣同鄉僅而集體支持郭先生之競選，只要看各地同鄉會對此勝舉之响应，國民黨之謠言，可以說不攻自破。

這次郭先生之能够得到海外台灣同鄉這麼熱烈的擁護，我們可以想像得到島內同鄉也是抱着同樣的心情，更可見多力台灣同胞是多麼地希望台灣人有當家作主之一日。郭先生在美國宣佈競選台灣總統，可能是歷史上頭一遭競選人在國外首先發表競選政見。但也可認的這是國民黨暴力政權下所產生的後果，也象徵着海外同胞十數年之努力，已形成一股不可思視的潮流；台灣島，內外為民主奮鬥之力量，已開始匯合在一起洶湧澎湃。由此團結而來的力量，將是台灣自運動成功之最大本錢。

當然我們都知道，包辦選舉是國民黨的拿手好戲，想要憑藉三十年前在中國大陸選出之國大代表（這個「選出」兩字，还可加上不少問號）來反應民意，選出台湾人心目中所期望的總統，則是一件不可思議的事情。這就是當今台灣政權最不合道理之處，也是台灣人三十年來的悲哀，更是我們大家應該努力改進的對象。

郭雨新出來競選，我相信大家都不在乎他這次是否能夠

當選，最重要的意義在於他已代表我們台灣同胞對國民黨徵象徵著國政一民黨最強烈的表示，灣之郭歸台的懷政策已經潰敗破產。就如郭歸國的懷抱，三十多年來爭取台灣投歸國家作主之權力。在國民黨內部那種疑神疑鬼的心理狀態下，這之表示已足夠讓他們心驚肉跳了。

張俊宏在他的近著「我的沈思與奮鬥」中提到非國黨人士在台灣的民主運動，大康農村三代，這三代人物代表着農村之士紳階級，都市之市民階級及新興之產階級的新事物。郭阿四、五十年來至實在令人欽佩。這次他能出來競選總統，我相信他這位持香火運動帶入新的一個階段。

2. 鄭垂亮的心向

鄭垂亮教授在台灣政論被

停刊前，海外的台灣同鄉可能很少人知其大名。但這兩年來他可說是我們老少皆知的一位風頭人物。國民黨借用他所著之「兩種心向」，斷章取義，勒令台灣政論關門，黃華下獄，無形中邱垂亮成為大家都想一見為快之人物。

邱教授今年在史坦福大學研究一年。協志會於一月二十日夜座談會中邀請他主講「台灣政論兩種心向」，小弟抱着一股熱忱，就如協志會通訊中所說「平心靜氣的聽邱教授本人對這個問題的看法與意見」。

當夜邱教授对他寫作「兩種心向」這篇文章之動機及未來去脈做了非常仔細的報導，而且對停刊事件發生後，他欲回台灣解釋，受拒於松山航站之經過也有一番相當精彩之敘述。這是他人親身所體驗的事情，故聽來令人有身臨其境之感。

邱教授出身貧寒，發奮苦讀，他強調他關心台灣政事之最大問題是台灣之人民大眾。並且很坦直地說，促進台灣人民幸福之道，最有效的方法是

些國民黨中之革新份子合作，慢慢的改變國民黨之氣質及其作為，走入民主之途。後，他似人聲川台參與第一次國民建黨中之會議，對他並非易事。魏龍若等對他影響很大，大有受寵若驚之勢。並此重，這就是國民黨有救之象徵。他認為台灣政論被停刊之主要原因，不在於他的那篇文章，而是由於台灣政論發行後，在台灣的群衆產生了非常大的影響力，無形中邱外卻成了一股強大的政治力量，對於國民黨的壓力過份厲害。而且也是國民黨中保守派（以王昇為主）及革新派（以李煥為主）互相鬥爭，權力消長中之一犧牲品。然而這只是一時的現象。因為國民黨要想維持其臺北之政權，最終還是須要和台灣人合作，並取得支持。

小弟聆聽邱教授高論後，第一感覺就是邱教授似乎對國民黨抱著無上的信心與希望，對國民黨中過去對他的滬遇是念念不忘，認為時間可以解決一切。反過來說，他對李煥之失勢及被整肅，又有迷惘的感覺，不知何去何從。但在

這兩句「矛盾」的心向中，他又無法找出一項決心，如何為台灣人作最有效的貢獻。於是乎好像正在觀望中。在座很多同鄉似乎都非常不同意他的見解，但實質中間不免帶有一點責難的成份。

小弟走出會場時，邱教授的一句話：「希望台灣之前途還有希望」一直迴旋於心中。歸途中不免有一陣茫然若失之感。從前孫中山先生到北京呈請清廷「盡其才，地盡其利」不受清廷採納後，恍然瞭解一項腐敗之專制政體本沒有妥協之餘地，終身乃為革命而奮鬥。也許事前我對邱教授的期望太高了吧！台灣之前途有希望，沒希望並不在於我們希望它有希望，而是大家的責任。假如邱教授所言，台灣之前途是寄託在國民黨有一天突然立地成佛，還政於民，試看從大陸到台灣，國民黨的一貫作風，我們一廂情願的想法，未免接近於夢想。「希望」與「夢想」有多大的一線距離啊？！

3. 我就是丘斯基

邱垂亮教授說起國民黨中

李煥，王昇兩派之爭權，不免令人想起中國大陸兩年來之四人幫事件。也使我聯想起兩年前公司中一位同事在午餐閒聊的一則笑話。

話說西伯利亞集中營內，有三名犯人患難相處了五年，趨成好友，一日作苦工之餘，三人決定互吐生平。一號犯人先說：「我名叫丘斯基，因為反對丘斯基，於十年前被判來此思想改造。」二號犯人接着說：「我名叫丘斯基，因為支持丘斯基，於五年前被鬥爭來此勞動改造。」當這兩人轉問三號犯人時，他很不好意思地答道：「我就是丘斯基。」

這不算是好笑的笑話，道盡了極權政治下權力鬥爭的可怕。無可否認的不少魚鱉之大眾也會身受其害，今日之中國大陸不用說，台灣之政權又不是一樣嗎？！

